Aufgabe 1966/1 6a: 7P

Ein Turmhelm hat die Form einer regelmaBigen achtseitigen Pyramide mit der
Grundkante @ = 1, 20 m. Die Seitenflachen sind gegen die Grundfldche unter
dem Winkel o = 75° geneigt.

Wieviel m? Zinkblech braucht man zur Bedachung des Turmes?
Strategie 1966/1 6a:

Gegeben: Gesucht:

Regelmabige achtseitige M
Pyramide

a=120m
o =75°

Skizze:




Losung 1966/1 6a:

1. Berechnung des Winkels o:
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2. Berechnung der Dreieckshéhe h':
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3. Berechnung_der Seitenhéhe h,:
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Losung 1966/1 6a:

4. Berechnung_der Seitenfldche A:

1
A= 5 a-h, Formel Dreiecksfldche

A:%-1,20-5,60

A=3,36m?

5. Berechnung des Mantels M:

M=8-A
M=8-3,36
M=26,88m"

Antwort: Zur Bedachung des Turmes
werden 26,88 m? Zinkblech benétigt.




